

打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



非洲的狂欢

年轻的“亚特拉斯雄狮”在卡塔尔爆发出震惊世界的怒吼，非洲足球翻开崭新的一页。10日的四分之一决赛，摩洛哥队1:0战胜葡萄牙队，成为第一支晋级世界杯四强的非洲队伍。

“非洲的历史！令人惊叹的成就！”非洲足联在社交媒体上欢呼；“他们做到了！非洲万岁！”科特迪瓦球星德罗巴感叹；“整个非洲都在为你们欢呼！”喀麦隆球星、足协主席埃托奥说；“发自内心地恭喜我们的兄弟摩洛哥！”埃及外交部也送上祝福……从卡萨布兰卡到约翰内斯堡，从达喀尔到内罗毕，整个非洲大陆都因胜利而沸腾。

长达32年的争取，前后4支球队的努力，非洲足球终于捅破了这层窗户纸。

连续3次，非洲球队都倒在了冲击四强的最后时刻。12年过去，当历史的接力棒传递到北非，摩洛哥队没有再让机会溜走，他们接连击败比利时、西班牙、葡萄牙三支欧洲强队，昂首进军半决赛。“我们成了这届世界杯人见人爱的球队，因为我们证明了即使你没有过人的天赋，但如果你能展示足够的渴望、决心和信念，你就能有所成就。”摩洛哥队主帅雷格拉吉说。

临危受命，雷格拉吉把主要精力放在了团结球队上。摩洛哥队内26名球员中有14人出生在海外，齐耶赫出生在荷兰，阿什拉夫在西班牙长大，还有不少

人来自比利时、法国，从小在欧洲各国的青训体系中接受培养。要把这么多不同背景的球员融合在一起，雷格拉吉将这个过程比喻为“制作奶昔”，一方面要让球员们保留自身特色，另一方面又要踢出符合摩洛哥队整体风格的足球。

为了培养更好的队内氛围，雷格拉吉专程把球员的父母们接来了卡塔尔，对于从小在海外长大的球员来说，父母对祖国的热爱正是他们选择为摩洛哥而不是出生国效力的主要原因。“没有父母亲的祝福，我们不可能成功。”雷格拉吉说。这种强烈的家国情怀让在法国出生的中场布法尔深受触动：“我的母亲是我生命中最重要的一个人，她看比赛的时候哭了，这种情绪让我疯狂，来自家庭的支持是最重要的。”

就这样，在卡塔尔世界杯，人们见到了一支既有着欧洲球

队的严密防守组织，又保留了北非球队的传统细腻技术，同时极为团结的摩洛哥队。世界杯5场比赛，他们4场比赛零封对手，总共只丢了1个乌龙球。雷格拉吉指挥球队主动让出控球权，犀利的反击是他们最有力的武器。“我们不控球，但我们不害怕。”

“我知道你们会说这是一个奇迹，但我们零失球赢了比利时、西班牙和葡萄牙队，这是拼出来的结果。”雷格拉吉说。

半决赛面对卫冕冠军法国队，年轻的摩洛哥队已无所畏惧，雷格拉吉表示：“我们为什么不能梦想赢得世界杯？现在每支要对阵我们的球队，都会感到害怕，因为他们知道必须全力以赴才能击败我们。”

因为摩洛哥队知道，整个非洲都在他们身后。

据新华社多哈12月10日电

看世界杯 喝放心茶

大别山无污染、无农药，自然生长的六安瓜片、黄山毛峰等。

扫码加好友到店赠送价值60元野生绿茶一份

联系人：朱女士 电话：13453172658

太原市服装城新精品茶城62号天禾茶业



射手榜

国家/地区	球员	进球数
法国	姆巴佩	5
法国	吉鲁	4
阿根廷	梅西	4
厄瓜多尔	瓦伦西亚	3
荷兰	加克波	3
英格兰	拉什福德	3
英格兰	萨卡	3
西班牙	莫拉塔	3
巴西	理查利森	3
葡萄牙	拉莫斯	3

截至 12 月 12 日 0 时



让C罗替补压力大

主帅桑托斯不后悔



新华社多哈12月10日电（记者王浩宇、肖世尧、赵建通）葡萄牙队10日不敌摩洛哥队止步卡塔尔世界杯八强赛，球队头号明星克·罗纳尔多（C罗）连续第二场在重要比赛中担任替补，对于这个引起争议的用人决定，葡萄牙队主教练桑托斯表示并不会后悔。

在此前葡萄牙队6:1大胜瑞士队的16强赛中，C罗出人意料地没能进入首发阵容。主教练桑托斯在对阵摩洛哥队的赛前新闻发布会上，承认C罗因为担任替补感到不开心，但他还是在这场关键的四分之一决赛中，继续把C罗安排在替补席上。

“我不后悔让他（C罗）替补。”桑托斯赛后说，“我们今天派出的阵容在对阵瑞士队时表现出色，克里斯蒂亚诺是名伟大的球员，他在球队认为需要的时候上场。”

桑托斯认为葡萄牙队本场没能取胜，是因为缺少运气，“这届世界杯我们展示出了自己的能力，但有些比赛想要取胜你需要运气，遗憾的是今天我们有些不走运。”

2022 为世界杯喝彩

中华老字号 China Time-honored Brand

400-074-0351 山西·太原酒厂有限责任公司

厂址：太原市杏花岭区大东关街12号